

*Örülni fog az Úrban az igaz, mert nála talál oltalmat. Dicséretet mondanak a tiszta szívűek. (Zsoltár 64,11)*

*Mt 16,5-12*

*Amikor a tanítványok átmentek a túlsó partra, elfelejtettek kenyeret vinni magukkal. Jézus így szólt hozzájuk: Vigyázzatok, és óvakodjatok a farizeusok és szaduceusok kovászatól! Ők pedig így gondolkodtak magukban: Nem is hoztunk kenyeret! Tudva ezt Jézus, így szólt hozzájuk: Miért gondolkodtok magatokban azon, ti kicsinyhitűek, hogy nincs kenyeretek? Még mindig nem értitek? Nem emlékeztek az ötezer ember öt kenyérére, és arra, hány kosárra valót szedtetek össze? A négyezer ember hét kenyérére sem emlékeztek, és arra sem, hány kosár maradékot szedtetek össze? Miért nem értitek meg, hogy én nem kenyérről beszéltem nektek? Óvakodjatok a farizeusok és szaduceusok kovászatól! Ekkor megértették: nem azt mondta, hogy a kenyér kovászatól óvakodjanak, hanem a farizeusok és szaduceusok tanításától.*

Mi az, amit bekajálok? – ahogy a mondás mondja. Mit lehet velem megetetni?

Ez a kérdés talán csak még aktuálisabbá vált a mi korunkban, amikor szinte bármilyen ostobaságnak van támogató tábora az interneten.

Egy – valószínűleg sokatok által már ismert – példa:

**TILTAKOZZ A DIHIDROGÉN-MONOXID ELLEN! A LÁTHATATLAN GYILKOS**

A dihidrogén-monoxid színtelen, szagtalan, íztelen és minden évben számtalan embert gyilkol meg. Ezen halálozások legtöbbször oka a DHMO véletlen belélegzése, de a dihidrogén-monoxid veszélyei nem ezzel végződnek. Szilárd formájával hosszabb ideig való érintkezés súlyos szövetkárosodást eredményez. A DHMO szervezetbe való bevitelének szimptomái a fokozott izzadás és vizelés, és gyakran felfúvódottsági érzés, tengeribetegség, hányás és a test elektrolitikus egyensúlyának felborulása. Azon személyeknél, ahol a függőség kialakult a DHMO elvonás azonnali biztos halált jelent. A dihidrogén-monoxid: - a savas es ő k alkotóeleme, - elősegíti az "üvegház-effektust", - súlyos égési sebeket okozhat, - részt vesz a természetes földterületek eróziójában, - gyorsítja a korróziót és számos fém rozsdásodását, - elektromos zavarokat okozhat és csökkentheti a gépjárművek fékberendezéseinek hatékonyságát, - megtalálható a rákos betegekből kimetszett tumorban.

**A FERTŐZÖTTség HATALMAS MÉRETEKET ÖLT!**

Kimutatható mennyiségű dihidrogén-monoxid észlelhető szinte minden folyóvizünkben, tavainkban és víztározóinkban. A szennyezés globális, és nyomokban még az Antarktisz jégtakarójában is kimutatható. Számos országban dollármilliók károkat okoz emberek és cégek számára. A nyilvánvaló veszély ellenére a dihidrogén-monoxidot gyakran használják: - ipari oldó- és hűtőszerek, - nukleáris erőművekben, - soha le nem bomló műanyag dobozok gyártásánál, - tűzoltó eszközök adalékanyagának, - számos kegyetlen állatkísérletben, - rágszálóirtó szerekben. - számos gyorséttermekben árult és "rágszálóirtó" ételekben adalékanyagként, - még a leggondosabb lemosás után is észlelhetőek e kemikália maradványai! Számos cég önti a hulladék DHMO-t a folyókba és óceánokba, és ezek ellen jogilag lehetetlen fellépni, mert ez a jelenlegi gyakorlat még mindig legális. A természetes élővilágra gyakorolt hatás hatalmas, és nem tehetjük meg, hogy továbbra is figyelmen kívül hagyjuk! A BORZALMAT MEG KELL ÁLLÍTANI, MÍG NEM KÉSŐ! Az Amerikai kormány megtagadta ennek a veszélyes kemikália gyártásának, forgalmazásának vagy használatának betiltását annak "a nemzet gazdasági egészségére gyakorolt fontos hatása" miatt. Valójában a tengerészeti és hadiipari szervezetek DHMO-val végzett kísérleteket folytatnak, és több millió dolláros egységeket terveznek háborús események ideje alatti felhasználására. Több száz katonai kutatóintézet jut hozzá rendszeresen több tonnányi anyaghoz a magasan fejlett földalatti elosztórendszereken keresztül. Több helyen nagy mennyiségű halmozott fel belőle "későbbi felhasználás céljaira"! MÉG NEM TÚL KÉSŐ! Cselekedj MOST hogy megelőzzük a további szennyeződést! Ismerd meg ennek a veszélyes vegyi anyagnak további jellemzőit! Amit nem tudsz, az OKOZHAT neked - és másoknak - bajt!

(Fordítás Copyright 1998, Gervai "grin" Péter)

Ezt a petíciót 1997-ben az akkor 14 éves Nathan Zohner Idaho Falls-i (USA) középiskolás írta. A petícióról ötven társát kérdezte meg, akik közül 43 diák habozás nélkül aláírta, 6-an bizonytalanok voltak és csak egy diák akadt, aki azt mondta, hogy ez szamárság, mert a kérdéses anyag a víz, egy kicsit tudálékosan megnevezve.<sup>1</sup>

Múlt hétfőn beszéltem már arról, hogy valamennyiünk gondolkozásában jelen vannak az ún. kognitív torzítások. Jézus a tanítványait azonban most ennél többre figyelmezteti: vannak egész rendszerek, amik erre épülnek. Csoportok, akiknek a gondolkozása teljesen átalakíthatja a miénket is. Ahogy a kovász teszi a tésztával: Szépen lassan elszaporodik a benne levő gomba és az egész tésztából felzabálja a benne lévő cukrokat, s azok megemésztése közben széndioxidot termelve felfújja a tésztát. Ez egy nekünk hasznos folyamat, de közben néha a biblia

<sup>1</sup> Forrás: [http://garfield.chem.elte.hu/Zsigy/oktatas/KornyBSc\\_alkkem/tema01\\_alkkem\\_bemutato\\_20200212.pdf](http://garfield.chem.elte.hu/Zsigy/oktatas/KornyBSc_alkkem/tema01_alkkem_bemutato_20200212.pdf)

negatív példaként is használja. Ezért is ettek egy hétig húsvétkor a zsidók kovásztalan kenyeret. S ezért is van, hogy több keresztény felekezet kovásztalan kenyérral (ostyával) szolgáltatja ki az eukarisztiát.

A kovász felzabálja a cukrokat a tésztából: bizonyos gondolkodási rendszerek, mint a farizeusok szigorú törvényeskedése, kieszik az életünkben az édességet, az örömet.

A kovász felfújja a tésztát: ezek a gondolkodási rendszerek bizonyos dolgokat felfújnak, sokszorosára növelik azok jelentőségét.

Pál így ír erről a Korinthusi levélben: *Nem jól dicsekedtek ti. Hát nem tudjátok, hogy egy kicsiny kovász az egész tésztát megkeleszti? Takarítsátok ki a régi kovászt, hogy új tésztává legyetek, hiszen ti kovásztalanok vagytok, mert a mi húsvéti bárányunk, a Krisztus már feláldozott. Azért ne régi kovással ünnepeljünk, se a rosszaság és gonoszság kovászával, hanem a tisztaság és igazság kovásztalanságával.*<sup>2</sup>

Isten átalakító munkája egész életünkön át folyik bennünk: tisztogatja a gondolkodásunkat, viselkedésünket. Sebeket gyógyít, szemünket nyitogatja. Néha kipukkaszt egy nagyra felfújt buborékot – a túlkelt tésztát. Néha felforrósítja az életünket – ez megöli az élesztőgombákat. (Legközelebb gondolhatunk úgy egy nehéz, forró helyzetre, hogy Isten pont kiöl belőlem egy fertőzést.)

Attól, hogy keresztény vagyok, nem fogok mindent rögtön jól látni. Rengeteg mérgező tanítás terjed a keresztények között is. Ahogy Jézus idejében a zsidóság közt is. A megoldás – ahogy már múlt hétfőn is mondtam –, az imádkozó, Krisztusra figyelő élet.

Most adok pár segítő kérdést is, ahhoz, hogy hogyan tudom megkülönböztetni a rossz kovászt a Krisztus kovásztalanságától. Ezeket legjobb imádságban Isten előtt feltenni magamnak:

- 1) Félelem vagy szeretet felé mozdít? Félelem vagy szeretet mozgatja ezt a tanítást?
- 2) Bizalom, vagy a biztonság vágya mozgat? Isten mindig bizalomra hív, ki a saját látszólagos biztonságomból.
- 3) Tovább indít-e, vagy helyhez köt? Isten mindig a növekedés Istene (mustármag, vetés példája)
- 4) Keres-e ellenséget, és ha igen, hol? Krisztus a másik emberben a segítségére szoruló, s felebarátot látta. Az ellenséget pedig mindig a bűnben, ami bennem bujkál, és megmérgez.

- 5) Biztat-e őszinteségre, nyitottságra, vagy inkább csendben maradásra? Jézus arra biztat, hogy *Ne féljete hát tőlük! Mert nincs olyan rejtett dolog, amely le ne lepleződnék, és olyan titok, amely ki ne tudódnék. Amit mondok nektek a sötétben, azt mondjátok el napvilágnál; amit fülbe sűgva hallotok, azt hirdessétek a háztetőkről!*<sup>3</sup>

---

<sup>2</sup> 1Kor 5,6-8

<sup>3</sup> Mt 10,26-27